



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Premio "JOSE ANTONIO" del Ayuntamiento de Sevilla

Sevilla, 11.—La Facultad de Derecho de la Universidad otorgará el premio denominado "José Antonio Primo de Rivera", instituido por el Ayuntamiento en recuerdo y homenaje al Fundador, y que consiste en el pago del título de licenciado en Derecho a un alumno de dicha Facultad. A él podrán optar, preferentemente, los alumnos que sean caballeros mutilados de guerra por la Patria y excombatientes.—Cifra.

PRECIO, 25 CENTIMOS

DESDE HACE VARIOS DIAS TROPAS ALEMANAS ESTAN DESEMBARCANDO EN TUNEZ

ESTAS FUERZAS HAN SIDO TRANSPORTADAS EN AVION

Oficialmente se anuncia el cese de hostilidades en Africa del Norte y Marruecos

Los norteamericanos se dirigen rápidamente a Túnez

Londres, 11. (Urgentísimo).—Autorizadamente se anuncia que aviones alemanes y tropas transportadas aéreamente desembarcan en Túnez. Los alemanes llegan a dicho territorio progresivamente desde hace varios días.—Efe.

SEAN LAS HOSTILIDADES EN AFRICA DEL NORTE Y MARRUECOS

El Cuartel General aliado en Africa del Norte, 11.—Oficialmente se anuncia que a las siete de esta mañana cesaron las hostilidades en Africa del Norte y en Marruecos, dirigiéndose las tropas anglo-norteamericanas rápidamente hacia Túnez, donde se encuentran los ejércitos.—Efe.

LOS DESMIENTE QUE LA FUERZA FRANCESA DE ALGERIA ESTE EN PODER DE INGLATERRA

Londres, 11.—El Almirantazgo británico ha recibido la noticia de que la escuadra francesa surta en el Canal de Inglaterra.—Efe.

CALMA EN TUNEZ

Túnez, 11.—La Agencia Havas anuncia que la noche ha transcurrido en calma. Esta mañana ha dado una alarma, la segunda desde el día 7, que ha durado desde las 7 de la mañana a las 8. Por la tarde la ciudad ha vuelto a su vida normal.—Efe.

NO HA SIDO PRECISADO EL LUGAR DE ATERRIZAJE DE LOS ALEMANES

Londres, 11.—En relación con el aterrizaje de aviones y tropas alemanas en Túnez, el portavoz del Cuartel General aliado en Londres, ha facilitado la noticia, no ha precisado el lugar del aterrizaje y los aviones desembarcados.—Efe.

LA LLEGADA DE ALEMANES ES PROGRESIVA

Londres, 11.—La llegada de alemanes a Túnez es en apariencia progresiva. No se sabe aún si las tropas aliadas han entrado en Túnez. Se declara que la situación en Casablanca es satisfactoria, aunque las tropas aliadas no han entrado todavía en la ciudad. Por otra parte se anuncia que las fuerzas aliadas han entrado en Orán.—Efe.

EL PREFECTO DE TUNEZ TOMA SEVERAS MEDIDAS

Túnez, 11.—El prefecto ha tomado las siguientes disposiciones: Queda prohibida toda reunión superior a tres personas en el territorio de la regencia. Igualmente queda prohibido detenerse en las calles y formar grupos. En las ciudades de Bizerta, Lagoulette,



Apenas desembarcados del paracaídas, estos soldados alemanes se dirigen rápidamente a su puesto

restantes podrán permanecer abiertos hasta las 21 horas con tal de que sólo sirvan comidas. Efe.

LAS TROPAS NORTEAMERICANAS SE DESPLAZAN HACIA EL ESTE

Argel, 11.—La noche se ha caracterizado por el continuo paso de aviones sobre la ciudad con destino desconocido. Todos estos aparatos pertenecen a las fuerzas norteamericanas. Por el contrario, las incursiones del Eje han sido muy breves, si bien se han registrado dos alarmas. Las tropas norteamericanas se desplazan hacia el Este. Los buques surtos en el puerto se han hecho a la mar.—Efe.

GIRAUD INVITA A LOS FRANCESES A CESAR EN SU RESISTENCIA

Argel, 11.—Unos 15 tanques y 25 camiones franceses han sido destruidos por los aviones norteamericanos en el curso de las 48 horas últimas. El general norteamericano Doolittle ha llegado a Argel y ha ordenado el lanzamiento de octavillas firmadas por el general Giraud invitando a los franceses a cesar en su resistencia. Efe.

El soberano inglés abre la sesión parlamentaria

Londres, 11.—El rey de Inglaterra ha abierto la nueva sesión parlamentaria con el acostumbrado discurso del trono.—Efe.

PRORROGA DEL MANDATO PARLAMENTARIO

Londres, 11.—El rey ha prorrogado el mandato del Parlamento, que ha comenzado su nuevo período esta mañana.—Efe.

El Ejército alemán ha ocupado el territorio francés libre y Córcega

HITLER ENVIA UN EXTENSO MENSAJE AL JEFE DEL ESTADO FRANCÉS

En él expone los motivos que le inducen a ocupar Francia

Queda garantizada la integridad del territorio francés



Como hemos hecho con frecuente regularidad en los últimos días, tendremos al público al corriente de los acontecimientos. Pedimos al pueblo que conserve la calma y se prevenga contra las noticias falsas.—Efe.

LAS TROPAS ITALIANAS CRUZAN LA FRONTERA FRANCESA

Roma, 11. (Urgente).—Oficialmente se anuncia que las tropas italianas han entrado esta mañana en la zona libre francesa, al mismo tiempo que las fuerzas alemanas.—Efe.

LOS PRIMEROS ALEMANES LLEGAN A VICHY

Vichy, 11.—"El paso de la línea de demarcación por las fuerzas alemanas — declara la agencia Havas-Ofi— abre, desde esta mañana, una nueva fase en la historia de Francia después del armisticio. Ya ayer se consideraba inminente que la situación en el Mediterráneo acarrearía como consecuencia la intervención militar alemana en el sector amenazado. Los ministros se encuentran reunidos para estudiar la nueva situación. No ha sido facilitada ninguna precisión sobre las deliberaciones. Los primeros uniformes alemanes han sido vistos en los arrabales de Vichy".—Efe.

(Pasa a la última página.)

Las fuerzas del Eje atacan con éxito a la flota anglonorteamericana

Fué averiado un portaaviones e incendiado un mercante

Berlín, 11.—Las fuerzas aéreas germano-italianas han continuado con éxito sus ataques contra la flota de desembarco anglo-norteamericana que opera frente a Argel. Han sido alcanzados un portaaviones y un gran buque mercante que fué incendiado. Los cazas germanos derribaron tres aparatos anglo-sajones que intentaron oponerse a la acción de los bombarderos del Eje.—Efe.



En Stalingrado, unos soldados alemanes se preparan para atacar un reducido soviético establecido en uno de los edificios de la ciudad



Este soldado, con toda calma, coloca una carga explosiva de cinco kilos dentro del vagón, lleno de munición hasta los topes. Los restos de este vagón bloquearán el tren en dirección al enemigo

NO SE HAN REGISTRADO NUEVOS DESEMBARCOS

Las tropas francesas han pasado al contraataque en Orán, según se afirma en Vichy

Vichy, 11.—El Ministerio de Información anuncia que "no se ha registrado ningún desembarco nuevo al Este de Argel. Ninguna operación se ha registrado en el Departamento de Constantina. No ha habido cambio alguno en la zona de Argel. Nuestros elementos están en contacto en la carretera de Argel a Aumale con las fuerzas norteamericanas. En la región de Orán, a pesar de la presión poderosa ejercida por los asaltantes, apoyados por elementos blindados, nuestras tropas sostienen en conjunto sus posiciones. En lo que respecta a Marruecos, después de tres días de lucha desigual en Casablanca, el almirante Michéniér ha solicitado una suspensión de armas. Tampoco han sucedido cambios en Port Lyautey y Safi. Ayer se libraron violentos combates y nuestras fuerzas hubieron de hacer frente a formaciones muy superiores apoyadas por una flota importante".—Efe.

París, 11.—Al Oeste de Orán, las tropas francesas han pasado al contraataque contra las fuerzas norteamericanas, según anuncia la radio de la capital parisiense. Los combates continúan.—Efe.

Constantina, 11.—La calma más absoluta reina en el departamento de Constantina. En ningún punto de la costa, ni en Philippeville ni en Bona, se han registrado intentos de desembarco anglo-norteamericano. En Bona esta mañana un avión ha arrojado su carga de bombas. Dos de los proyectiles cayeron en el taller de la estación y otro en el puerto.—Efe.

RABAT, OCUPADO

Nueva York, 11.—Rabat se encuentra en poder de las tropas norteamericanas, según declaración de Eisenhower.—Efe.

Nogués se establece en su Cuartel General

París, 11.—El general Nogués se ha establecido en su Cuartel General, según noticias recibidas aquí.—Efe.

Tropas italianas desembarcan en Bastia (Isla de Córcega)

Marsella, 11.—Tropas italianas han desembarcado en la ciudad de Bastia (Isla de Córcega), según noticias recibidas en esta capital.—Efe.

"España no es sólo una Geografía, es también una empresa a realizar"

(Atrase en la conferencia al S. E. U. en Gergondo) (Pasa a la cuarta página)

El camarada Fernando María Castiella, nombrado delegado nacional del Servicio Exterior

Madrid, 11.—Ha sido nombrado delegado nacional del Servicio Exterior el camarada Fernando María Castiella Santiago.—Cifra.

Madrid, 11.—Fernando María Castiella es natural de Bilbao y cuenta en la actualidad treinta y cuatro años. Desempeña la cátedra de Historia del Derecho Internacional en la Universidad Central. Ganó a los veintisiete años, por unanimidad, la cátedra de Derecho Internacional de La Laguna (Canarias). Sus estudios de ampliación los hizo en el Instituto de Altos Estudios Internacionales de la Universidad de París, en el que en junio de 1930 obtuvo el número uno entre ciento veinticinco alumnos de distintos países. En noviembre fué elegido presidente de la Asociación de Etudes Internationales de la Sorbona. En junio de 1931 el Instituto le confirió su diploma, máximo título que otorga a los alumnos. Trabajó después, pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios, en Cambridge y Ginebra. En 1935 ganó la cátedra que en la actualidad desempeña. Sorprendido por el

Movimiento en Madrid, Castiella estuvo refugiado en una Legación hasta que pasó, por el frente, a la zona nacional, a cuyo Ejército se incorporó. En sus filas luchó hasta la terminación de la guerra. Ha colaborado en las tareas del Instituto de Estudios Políticos, en el que desempeñó el cargo de jefe de la sección de Política Exterior. Es miembro de la Comisión Codificadora del Aire y ha sido vicedirector del Instituto "Francisco de Victoria".

(Pasa a la cuarta página)

La flota francesa no salió de la rada de Tolón

Tolón, 11.—La flota francesa seguía en la rada de Tolón a las 16 horas del día de hoy, según anuncia la Agencia Havas-Ofi.—Efe.

LA ACCION ANGLONORTEAMERICANA EN AFRICA NO HA CAUSADO SORPRESA AL MANDO DEL EJE

En breve plazo quedará demostrado que la iniciativa se volverá contra sus autores



El artillero de este tanque germánico acaba de hacer blanco en un tren soviético

Tales declaraciones se hacen en los medios oficiales berlineses

Berlín, 11.—"La acción anglo-norteamericana encaminada al dominio de Africa del Norte no ha cogido de improviso—declaran los centros militares berlineses—al Mando italo-alemán. Por ello se asiste hoy a una operación militar de decisiva importancia. En el desarrollo de un hecho nuevo, el Eje acostumbra a guardar silencio, y así se han comportado los centros responsables del Reich en situaciones de esta guerra análogas a la presente, en que habían de tomarse decisiones de alcance considerable. Ni que decir tiene que los acontecimientos del Marruecos francés y de Argelia atraen la atención de Berlín en el máximo grado, ya que por primera vez intenta ahora el adversario una acción envolvente que abarca también a las operaciones británicas en Egipto. Es evidente que el propósito combinado de los

ingleses y de los norteamericanos es la expulsión del Eje de Africa, la recuperación del perdido dominio del Mediterráneo y la creación en la costa africana de una plataforma que permitiría lanzar una acción contra Europa. Pero precisamente porque la realización de un proyecto de esa naturaleza podía siempre tomarse en consideración, los Estados Mayores alemán e italiano trataron hace tiempo de la manera mejor de parar tal golpe. Trataron de ello cuando la ejecución de semejantes proyectos adversarios no habían llegado al terreno de las posibilidades, y esto es cuanto puede decirse en el momento actual.

Desde luego ha de admitirse que, a pesar de los éxitos aparentes iniciales que suelen acompañar a las acciones de esa naturaleza, los anglosajones han emprendido su tentativa con medios insuficientes. El porvenir ha de enseñar en breve plazo cómo una iniciativa de esa índole se vuelve en contra de sus autores. No hay nada que caracterice mejor la potencia del Eje que el hecho de que dispone de tropas y material bastante para hacer frente

(Pasa a la cuarta página)

Hoy hace precisamente cincuenta años que murió el primer misionero de Nueva Guinea

ERA MIEMBRO DE LA CONGREGACION DE MISIONEROS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Por L. DIAZ-FAES



Nueva Guinea, sí; Nueva Guinea. Ahora ya nos suena un poco más este nombre, hasta esta fecha así relegado a los libros de Geografía, y nos suena porque está siendo traído y llevado por las Agencias internacionales y reproducido en estos meses por todos los periódicos del mundo. Nueva Guinea, esa isla enorme de forma de pájaro, situada al Norte de Australia, ha caído por los azares de la guerra, dentro del área de la lucha actual: australianos, ingleses, yanquis y japoneses se la disputan como a un palmo, y eso ha sido suficiente para que se haya colocado en los primeros planos de la actualidad. ¡Cuántos pioneros a la estrategia habrán ido señalando sobre un mapa los nombres de sus cabos, de sus ríos, de sus cadenas montañosas y de sus ciudades, registrados casi diariamente en las partes de Tokio o de Cambray!

Pero ¿cuántos hay que sepan que hoy hace justamente 50 años que murió el primer misionero católico que allí fundó una Misión? Sin embargo, a mí me ha parecido interesante que los lectores de LIBERTAD se enteren.

Como precisamente aquí, en Valladolid, hay un Colegio Apostólico de los Misioneros del S. C., es decir, de la Congregación que envió a esa gran isla su primer evangelizador, he creído conveniente reunir para el público unas breves y casi anecdóticas noticias sobre un hecho tan digno de tenerse en cuenta.

Los materiales me los va a proporcionar el R. P. Celso Mejido, joven activo director de la ciudad de Valladolid. El es el alma de este Colegio, en el que un numeroso grupo de jóvenes, animados por un ideal serio, se educan para la Obra misionera.

Ahora está en su mesa, llena de papeles, y teniendo a su lado, como compañera de su intensa vida de trabajo y de propaganda, la máquina de escribir. (Aún está reciente en la memoria de muchos vallisoletanos la proclama misionera que hace poco lanzó por los micrófonos de Radio Falange y Radio Valladolid.)

—Padre: cuénteme algo del primer evangelizador de Nueva Guinea, su Hermano en religión.

ENRIQUE VERIUS, GRAN FIGURA MISIONAL

—Es para mí un placer hablar de nuestras glorias, sobre todo si se trata de esta gran figura, que es, a mi juicio, uno de los misioneros mejor caracterizados de estos últimos tiempos. Su nombre es Enrique Verius, y nació en Oleggio (Italia) el año 1860. Desde su primera edad sintió la vocación misionera. Le conté una anécdota de su niñez que lo deja bien claro:

El pequeño Enrique asistía a un colegio de religiosas. Una Hermana le preguntó: "¿Tú, qué piensas ser, pequeño?". "Seré misionero". "Pero ¿no sabes que para ser misionero se necesita ser instruido? Además te

introducida en casa de beatificación. —Todo eso es, sencillamente, maravilloso, y a mí me hace pensar en una Nueva Guinea misionera muy distinta de la que hoy anda por los periódicos.

LA ISLA DE LOS VERANOS ETERNOS

—El paisaje de Nueva Guinea es lo más interesante que se puede ofrecer a los ojos de un europeo, hechos a las dimensiones reducidas. Le voy a leer la descripción que de ella hace un misionero: "Esta es la isla de los veranos eternos. La vegetación lo llena todo gigantescamente. A pesar del entoldado ardiente de este sol tropical, hay muchos parajes de cimas nevadas y de nieves perpetuas. Inmensas cadenas montañosas cabalgan sobre la llanura como olas petrificadas, interrumpidas por precipicios horribles en que gruñen enrabietadas torrentes. En la llanura rondan sin cesar falanges de mosquitos, de escorpiones, serpientes y cocodrilos. En la selva virgen danzan todo un mundo de pájaros, que llevan en sus plumajes mil reflejos maravillosos: tucanes, pichóns violetas, pájaros azules, papagayos y cotorras que poseen la gama del color completa; pero, sobre todo, las aves del paraíso, empenachadas de plumas purpúreas, azules o doradas, rebrillantes como el fuego. En el atardecer de los bosques insondables, poblados por los viejos árboles, resplandecen en cada momento todos los matices del arco iris, saltando de rama en rama..."

—Eso me entusiasma y me recuerda las descripciones con que los novelistas de aventuras nos ofuscan en los días de asueto... Pero dígame: ¿sigue floreciente esa Misión de Nueva Guinea?

—Sí, y mucho; si es que la guerra actual no ha aplazado su progreso. Antes de la guerra había en esta isla cuatro Vicariatos Apostóli-

cos, lo que supone encuadrados un número respetable de misioneros y de creyentes.

—Para terminar, Padre: ¿qué piensa usted de esos católicos que, con la razón del bien que falta por hacer en nuestra Patria, quieren que se deje para un futuro más feliz la preocupación misionera?

—Pues pienso que no son verdaderos católicos; esto es, universalistas. Es que esos son incapaces de reconocer a los demás la superioridad de un ideal que ellos no se sientan con fuerzas para seguir. Si los Apóstoles hubieran tenido esa teoría no habrían salido de la Palestina, aún no convertida. Si España la hubiera tenido no se hubiera entregado a esa expansión espiritual que es su mayor gloria. Nuestra misión es de vanguardia y la de mayor sacrificio, y por eso (salvo las vocaciones particulares de Dios) la más honrosa y meritoria.

En este momento, por la puerta entreabierta, se oía un coro de jóvenes (creo que terminaba entonces la misa dominical del Colegio) que cantaba unas estrofas vibrantes:

Misioneros ser queremos conquistar el mundo entero, he ahí nuestra ambición.

¿Por qué nos hierven las venas y bulle en los pechos ardor? Queremos romper las cadenas, liberar de angustias y penas a un mundo vendido al traidor...



de inmensa, él conserva la calma, y tomando un estatueta de bronce de Nuestra Señora del S. C. la coloca cerca del timón y la nombra oficialmente piloto de su pobre nave. La tormenta pierde su eficacia y pronto los perfiles de Nueva Guinea, empujados por cocoteros, asoman por el horizonte. Era la Tierra Prometida.

Su vida fue ya en adelante la del explorador infatigable y, sobre todo, la de apóstol. Con su saco de medicinas recorría cada día las cabanas de los salvajes enfermos. Una vez pudo bautizar a una niña que se moría; era su primer bautizo, y apuntaba, jubiloso, en su diario: "Hoy ha subido al cielo un ángel de Nueva Guinea." Andando el tiempo, cual otro Javier, bautizaba a todas horas del día; hubo ocasiones en que su brazo se sentía fatigado como el de Javier.

Anécdotas interesantes. El P. Enrique, con un hacha a la espalda, dirigiese todos los días al bosque para derribar árboles que necesitaba para la construcción de su iglesia; para el acarrear seguía una pequeña pista, que previamente había abierto bordeando la colina; los salvajes le decían irónicamente: "¿Por qué no haces un camino más recto?". Mas poco después ya volvieron a decirle: "¡Qué bien piensas, Misionero, tu camino es más largo, pero no fatiga tanto!"

El Padre púsose a abrir un pozo; los salvajes se le reían a las bacbas y le preguntaban socorronamente: "¿Qué haces, Misionero?" "Pues buscar agua." "¿No ves que ahí no hay agua, Misionero?" Cuando el manantial brotó se corrió entre los salvajes: "El Misionero ve fejos."

Un día dos tribus se enzarzaban en una lucha feroz; el P. Enrique se puso en medio y gritó: "Cese el combate, yo os lo mando; soy el príncipe de la paz." La lucha se desahó instantáneamente.

OBISPO Y VICARIO APOSTOLICO DE NUEVA BRETAGNA

Cuando en cierta ocasión el Misionero se preparaba para su tarea diaria de cortar madera en la selva, llega la correspondencia. Allí venían cartas de Roma, en las que se le nombraba Obispo y Vicario Apostólico de Nueva Bretaña. Los salvajes contribuyeron a las fiestas de la consagración con discursos y grandes festejos.

Llamado a Europa por la Obediencia, realizó viajes de propaganda por diversas naciones; pero cuando estaba en su pueblo natal visitando a sus familiares, se sintió enfermo y allí murió. No pudo quedar enterrado entre sus queridos salvajes, por fin, cumplidos sus sueños de misionero, en 1884 sale para las Misio-

nes de Oceanía a la conquista de un mundo salvaje. Su primer punto de ataque fue una isleta al Norte del continente australiano, Thursday-Island, a donde llegaba con el encargo de preparar una última etapa que llevaría a los Misioneros del S. C. a desembarcar en Nueva Guinea. Se tardó algún tiempo, debido a razones políticas; las noticias que da aquella isla traía al P. Enrique cualquier buscador del mar de coral le enardecían...

—Eso me entusiasma y me recuerda las descripciones con que los novelistas de aventuras nos ofuscan en los días de asueto... Pero dígame: ¿sigue floreciente esa Misión de Nueva Guinea?

—Sí, y mucho; si es que la guerra actual no ha aplazado su progreso. Antes de la guerra había en esta isla cuatro Vicariatos Apostóli-



cos, lo que supone encuadrados un número respetable de misioneros y de creyentes.

—Para terminar, Padre: ¿qué piensa usted de esos católicos que, con la razón del bien que falta por hacer en nuestra Patria, quieren que se deje para un futuro más feliz la preocupación misionera?

—Pues pienso que no son verdaderos católicos; esto es, universalistas. Es que esos son incapaces de reconocer a los demás la superioridad de un ideal que ellos no se sientan con fuerzas para seguir. Si los Apóstoles hubieran tenido esa teoría no habrían salido de la Palestina, aún no convertida. Si España la hubiera tenido no se hubiera entregado a esa expansión espiritual que es su mayor gloria. Nuestra misión es de vanguardia y la de mayor sacrificio, y por eso (salvo las vocaciones particulares de Dios) la más honrosa y meritoria.

En este momento, por la puerta entreabierta, se oía un coro de jóvenes (creo que terminaba entonces la misa dominical del Colegio) que cantaba unas estrofas vibrantes:

Misioneros ser queremos conquistar el mundo entero, he ahí nuestra ambición.

¿Por qué nos hierven las venas y bulle en los pechos ardor? Queremos romper las cadenas, liberar de angustias y penas a un mundo vendido al traidor...

verás sólo en los bosques, vendrán las fieras y te comerán." "¿Y cómo escaparás?" "Tendrás que ir a países de cambales, que se tragan a los hombres." "¿Y qué más?" La Hermana, desconcertada: "Una vez partido a tierras lejanas no volverás a ver a tu madre." El niño, entonces, se puso a pasear pensativo; luego se dirige a la Hermana y le dice: "Yo seré misionero!"

A LA CONQUISTA DE UN MUNDO SALVAJE

Siendo joven, y llevando ya nuestro hábito, vino a Barcelona, y yo, como español ferviente, me complacía en subrayar este dato, porque siempre los grandes misioneros o bien arrojados de España, o con ella bien tenido algún contacto. Cuando ya se hubo ordenado de sacerdotado, por fin, cumplidos sus sueños de misionero, en 1884 sale para las Misio-

LA BATALLA DE OIVI ENTRA EN UNA FASE DECISIVA

Treinta y dos aviones derribados por los japoneses en las Aleutianas

Melburne, 11.—El comunicado del Cuartel General del Sudoeste del Pacífico anuncia que la batalla de Oivi ha entrado en una fase decisiva. Añade que Oivi, situado al Norte de las montañas de Owen Stanley, en Nueva Guinea, constituye un punto de resistencia de los japoneses contra el avance aliado sobre Buna.—Efe.

32 AVIONES DERRIBADOS POR LOS JAPONESES EN LAS ALEUTIANAS

Tokio, 11.—El Gran Cuartel Imperial comunica que las fuerzas navales que ocupan diferentes parajes estratégicos en las islas Aleutianas derribaron, desde el 12 de junio al 31 de octubre, 32 aviones enemigos en el curso de 81 combates aéreos. Las pérdidas japonesas se elevan, en el mismo tiempo, a un destructor hundido, dos barcos de transporte averiados gravemente y quince hidroaviones que no han regresado a su base. Se señalan además algunos daños en las instalaciones militares.—Efe.

Las fuerzas del Eje prosiguen sus intensos ataques contra la Marina enemiga en el Mediterráneo

UN PORTAAVIONES Y UN GRAN TRANSPORTE, ALCANZADOS

Otros 4 buques que desplazaban 11.000 toneladas fueron hundidos

Gran Cuartel General del Führer, 11.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Numerosos ataques enemigos han sido rechazados en el sector del Terek y al Oeste del Cáucaso, después de encarnizados combates. Han sido destruidos varios fortines enemigos. En Stalingrado, viva actividad de los elementos de choque. En el frente del Don las tropas alemanas y rumanas han rechazado ataques enemigos.

La aviación de bombarderos ha intervenido eficazmente apoyando las operaciones de tierra.

Las tropas húngaras han impedido un ataque enemigo para atravesar el Don.

En el sector central nuestras tropas han realizado algunos ataques locales y han rechazado operaciones ofensivas enemigas. Nuestros bombarderos han prosiguido sus ataques contra las vías de comunicación soviéticas.

En Egipto, los movimientos de las tropas alemanas e italianas; han progresado conforme al plan previsto. Han sido destruidos doce tanques enemigos. La aviación inglesa ha perdido cuatro aviones. Entre los días 9 y 10 de noviembre las fuerzas aéreas del Eje han derribado 27 aviones ingleses en combate contra fuerzas enemigas muy superiores.

Las fuerzas del Eje han prosiguido su ataque contra las unidades navales angloamericanas de desembarco en la costa de África del Norte. Un portaaviones y un gran transporte han sido alcanzados. Nuestros cazas han derribado tres cazas enemigos.

En la noche del 9 al 10 de noviembre unidades rápidas alemanas han efectuado un ataque contra un convoy británico que navegaba frente a la costa oriental de Inglaterra. En intensos combates contra los torpederos británicos, han sido hundidos cuatro barcos con un desplazamiento total de 11.000 toneladas, y han averiado otros dos barcos y un buque de protección. Todas nuestras unidades han regresado a sus bases. Uno de nuestros buques que re-

Las fuerzas alemanas toman bajo su protección el territorio francés

Los movimientos de las tropas, después de atravesar la línea de demarcación, prosiguieron sistemáticamente

Gran Cuartel General del Führer, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la madrugada de hoy, y ante los desembarcos anglo-norteamericanos en el Norte de África, las fuerzas alemanas tomaron bajo su protección los territorios franceses, a cuyo efecto atravesaron la línea de demarcación de la Francia no ocupada. Los movimientos de nuestras tropas prosiguen sistemáticamente.—Efe.

CONTINGENTES GERMANOS ATRAVIESAN LIMOGES

Limoges, 11.—Nuevos contingentes germánicos han atravesado la ciudad esta tarde. Sólo han ocupado un cuartel y el edificio de la Comandancia Militar. Reina completa tranquilidad.—Efe.

PASO DE TROPAS POR LYON

Lyon, 11.— Varias calles céntricas están acordonadas por la policía desde las primeras horas. La explanada de Verdún también ha sido acordonada. Camiones que transportan tropas alemanas atra-

Un grupo de voluntarios sale de Almadén para incorporarse a la División Azul

Almadén, 11.—Ha salido para incorporarse a la División Azul un grupo de voluntarios de esta población. La Jefatura de Milicias anunció un nuevo alistamiento tan sólo por 24 horas. Se alistaron 15, la mayoría pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco.

Digno de mención es el caso de un voluntario de Almadén incorporado recientemente: Alejandro Delgado, que pertenecía a la Falange clandestina y sufrió cautiverio casi los tres años de guerra; a la liberación se alistó voluntario al Grupo de Tiradores de Iñi, con el que marchó a África, donde permaneció hasta hace escasamente un mes. Regresó a España para alistarse como voluntario en la División Azul, a la cual ya se ha incorporado.—Cifra.

RECEPCION EN EL CONSULADO ITALIANO DE BARCELONA

Barcelona, 11.—Con motivo de cumplirse hoy el aniversario del Rey-Emperador de Italia, Víctor Manuel III, se ha celebrado esta mañana una recepción en el Consulado general de dicho país en Barcelona. En ausencia del cónsul general, señor Camerani, presidió el acto el cónsul adjunto, conde de Minervi, acompañado de los vicecónsules, alto personal del Consulado, jefe local del Fascio y Directorio del mismo y profesorado de los Institutos y Escuelas italianas radicadas en Barcelona.

Por último fue servida una copa de vino español.—Cifra.

UNA CORONA DE ORO PARA LA VIRGEN DE LOS MILAGROS

Sevilla, 11.—Una corona de oro, con pedrería, han donado los condes de la Torre de Sánchez-Dalp para la Santísima Virgen de los Milagros que se venera en el Monasterio de la Rábida. Se trata de una magnífica joya de extraordinario valor, tanto por la cantidad y calidad de sus piedras, como por constituir una verdadera obra de arte.—Cifra.

Inauguración del tercer curso de estudios políticos de F. E. T. y de las JON-S.

El lunes dieron comienzo los cursos de "Ciencia Política", "Economía Política", "Estudios Internacionales" y "Estudios de Administración Pública" organizados por el Instituto de Estudios Políticos.

El secretario nacional de este organismo, en funciones de director, camarada Riestra, explicó el sentido que tienen estos cursos, que no son mera repetición de enseñanzas universitarias, sin complemento y ampliación de las mismas, por cuya razón las materias incluidas en el programa de estudios han sido seleccionadas sin sujetarse al marco de las disciplinas universitarias para adaptarse así, con mayor flexibilidad, a las circunstancias políticas actuales.

El propósito que preside la organización de estos cursos es poner a disposición de los estudiosos españoles de un centro de investigación y especialización en el que puedan seguir, desde España, el movimiento científico contemporáneo. A este objeto, los asistentes al curso tienen libre acceso a la modernísima biblioteca del Instituto de Estudios Políticos y a las de los antiguos Congreso y Senado.

A continuación se dieron las primeras lecciones por los profesores don Luis Olariaga (Política de dinero y crédito), don Salvador Lissarrague (Conceptos fundamentales de la teoría de la sociedad y del Estado), don Manuel Terán (Geopolítica), don José Vergara (Direcciones de la política económica en los actuales Estados), don Federico de Castro (Derecho de la nacionalidad), don Carlos Olleró (La Commonwealth británica y los Estados Unidos de Norteamérica), don Antonio Luna (Crisis del Derecho Internacional interestatal y nuevo orden jurídico internacional), don Eugenio Pérez Botija (Derecho del trabajo).

En días sucesivos se desarrollarán diversos temas a cargo de los profesores siguientes: don Javier Conde, don Luis Díez del Corral, don Vicente Genovés, don Alfonso García-Callo, don Juan Beneyto, don Juan Manzano, don Nicolás Ramiro, don José Antonio Maravall, don José María Hernández-Rubio, don Manuel de la Quintana, don Juan del Rosal, don Manuel Torres, don Melchor Fernández Almagro, don José Antonio Rubio, don Mariano Sebastián Herrador, don José Antonio Piers, don Olegario Fernández Baños, don Valentín Andrés Álvarez, don José Castañeda, don Ángel Anón, don José María Zumalacár-

regui, don Miguel Paredes, don Joaquín Ruiz, don Juan Manuel Castro, reverendo Padre J. López Ortiz, don Ciraco Pérez Bustamante, don José María Cordero, don Fernando María Castiella, don Manuel Raventos, don José Díaz de Villegas, don Manuel de la Calzada, don Rgmon Sedó, don Segismundo Royo Villanova, don Luis Jordana de Pozas, don Fernando Cabello Lapiedra, don Juan Gascón, don Antonio Saura, don Gustavo Morales de las Pozas, don José María Villar, don Jorge Llobera, don Antonio Biethelmer, don Sabino Álvarez Gendrin, don José Clavero, don Primitivo de la Quintana, don Nicolás Benavides, don Fausto Vicente Gella y don Pablo Arizmendi.

Estos cursos que durarán hasta el próximo mes de abril, se celebrarán, a partir de las seis de la tarde, en el domicilio del Instituto de Estudios Políticos.

La matrícula de los mismos quedará definitivamente cerrada el día 30 del presente mes y hasta esa fecha podrán solicitar su inscripción todas aquellas personas que, por lo menos, tengan comenzados estudios universitarios o similares.

Los ministros franceses visitan a Pétain

Vichy, 11.—Los ministros franceses residentes en Vichy solicitaron audiencia del mariscal Pétain en cuanto fueron enterados de que éste había asumido el mando supremo de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire. Los ministros reiteraron al jefe del Estado su adhesión y lealtad. Efe.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mismo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Libertad Deportes

EL ARCHIPIELAGO OLVIDADO

Un navegante español descubrió las islas de Salomón

Las Islas Salomón pertenecen a una de las regiones menos conocidas de nuestro Globo...

Unidos de América, Inglaterra recibió Choiseul e Isabel, mientras que Buka y Bougainville permanecían en manos de Alemania...

tre ellos el canibalismo, que constituye una especie de ejercicio religioso.

Un navegante español, don Alvaro Mendana de Neira, el mismo que descubrió las islas Marquesas, otro archipiélago de la Polinesia...

Potentes masas de lava cubren el suelo antíguísimo de las islas mayores. Numerosos cráteres, aguas calientes y frecuentes terremotos indican que la tierra está aquí todavía intranquila.

Milicia Universitaria. Bolsa del libro. Ayuda Universitaria. Comedores y Hogares. Revista Profesional.

Las cosas cambiaron cuando Alemania presentó sus reivindicaciones coloniales en Ocenia. Cuando en 1884 se izó por primera vez la bandera alemana en Nueva Guinea...

Según en estado salvaje y el reclutamiento de obreros para las plantaciones australianas, equivalente a una verdadera caza de esclavos...

Madrid, 11.—El "Boletín del Movimiento" publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

Tres mil doscientas setenta y una soluciones se recibieron en nuestro quinto Concurso deportivo

Una concursante y diez concursantes dan con el pleno de la solución

Esta tarde, a las tres, el sorteo para decidir al agraciado

Ha estado a punto de llegar la semana en que el premio de nuestros concursos deportivos iba a declararse desierto...

Las cosas cambiaron cuando Alemania presentó sus reivindicaciones coloniales en Ocenia.



COLL (Betis de Sevilla)

AGUSTIN (Celta de Vigo)

CESAR (Barcelona C.F.)

Los acertantes que, como hemos dicho forman un total de ONCE, han sido los siguientes:

Sofía Lara Díez, Jesús Andrés, José Estrada, Ricardo Fernández, Jesús García, Ramón González, Andrés de la Iglesia, Moisés Martín, Ignacio Navarro, Antonio Reyes, Cándido Valtero.

bate magnífico muy valiente y deportivo. Fueron ovacionadísimos.—Cifra.

FERRER VENCIO AL ITALIANO PALERMO

Barcelona, 11.—En el cuarto combate de la velada de esta noche el español Ferrer, de mediano-ligero, ha vencido al italiano Palermo por descalificación de éste en el séptimo asalto a causa de un cabezazo propinado al pugil español.

Como puede verse, figura entre ellos una fisonomista femenina y diez fisonomistas masculinos, entre los cuales se verificará el sorteo para decidir el agraciado al premio de SETENTA Y CINCO PESETAS...

Exposición de arte organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en el Centro Cultural "Medina"

Se empezarán a admitir obras a partir del 10 de noviembre hasta el 30

La Sección Femenina, con el fin de destacar valores y dar a sus afiliadas ocasión de presentar las obras que van realizando...

Boxeo

PEIRO HIZO COMBATE NULO CON EL ITALIANO PROIETTI

Barcelona, 11.—El tercer combate de boxeo de la velada celebrada hoy en el Olimpia, a cargo del italiano Proietti, y el español Peiro, ha sido declarado nulo.

Información nacional

NOTAS DE LA DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Madrid, 11.—Aunque terminado el plazo que se fijó por el Sindicato Nacional del Metal para que los industriales almacenistas presentaran sus declaraciones juradas en las Delegaciones Sindicales Provinciales...

BASES Artículo 1.º A esta exposición podrán concurrir todas las artistas españolas de 17 a 30 años que sean afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., S. E. U. o S. E. M.

Art. 2.º La presentación de las obras se verificará en el local de exposición (San Marcos, 42), por la autora o persona autorizada por escrito.

Art. 3.º Podrán enviarse a esta exposición las obras originales de pintura ejecutadas por cualquiera de sus procedimientos, los grabados, litografías y dibujos originales en todas sus manifestaciones.

Art. 4.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de diez, reservándose el Jurado el derecho de reducirlo si así lo exigiese la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 5.º De toda obra recibida en la exposición se entregará a la autora o su representante un recibo talemario numerado, con las debidas anotaciones y firmado por la secretaria del Círculo de Medina.

Art. 6.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín, en el que se hará constar, además del número de inscripción y género de la obra presentada...

Art. 7.º Se establecen tres premios, de 1.000, 500 y 250 pesetas, respectivamente.

Art. 8.º Las autoras o sus representantes, previa la presentación del recibo talemario, retirarán las obras dentro de los diez días siguientes a la clausura de la exposición.

Art. 9.º Aduitada una obra en la exposición, no podrá ser retirada hasta la clausura de ésta.

Art. 10.º El diez por ciento de toda obra vendida en la exposición quedará para gastos de la misma.

Art. 11.º Como la finalidad de esta exposición es destacar nuevos valores, no se admitirán aportaciones de artistas que hayan obtenido algún premio en otras exposiciones.

Art. 12.º Para ampliar cualquier detalle pueden dirigirse a la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina (Almagro, 36).

Art. 13.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de diez, reservándose el Jurado el derecho de reducirlo si así lo exigiese la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 14.º De toda obra recibida en la exposición se entregará a la autora o su representante un recibo talemario numerado, con las debidas anotaciones y firmado por la secretaria del Círculo de Medina.

Art. 15.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín, en el que se hará constar, además del número de inscripción y género de la obra presentada...

Art. 16.º Se establecen tres premios, de 1.000, 500 y 250 pesetas, respectivamente.

Art. 17.º Las autoras o sus representantes, previa la presentación del recibo talemario, retirarán las obras dentro de los diez días siguientes a la clausura de la exposición.

Art. 18.º El diez por ciento de toda obra vendida en la exposición quedará para gastos de la misma.

Art. 19.º Como la finalidad de esta exposición es destacar nuevos valores, no se admitirán aportaciones de artistas que hayan obtenido algún premio en otras exposiciones.

Art. 20.º Para ampliar cualquier detalle pueden dirigirse a la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina (Almagro, 36).

Art. 21.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de diez, reservándose el Jurado el derecho de reducirlo si así lo exigiese la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 22.º De toda obra recibida en la exposición se entregará a la autora o su representante un recibo talemario numerado, con las debidas anotaciones y firmado por la secretaria del Círculo de Medina.

Art. 23.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín, en el que se hará constar, además del número de inscripción y género de la obra presentada...

Art. 24.º Se establecen tres premios, de 1.000, 500 y 250 pesetas, respectivamente.

Art. 25.º Las autoras o sus representantes, previa la presentación del recibo talemario, retirarán las obras dentro de los diez días siguientes a la clausura de la exposición.

Art. 26.º El diez por ciento de toda obra vendida en la exposición quedará para gastos de la misma.

Art. 27.º Como la finalidad de esta exposición es destacar nuevos valores, no se admitirán aportaciones de artistas que hayan obtenido algún premio en otras exposiciones.

Art. 28.º Para ampliar cualquier detalle pueden dirigirse a la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina (Almagro, 36).

Art. 29.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de diez, reservándose el Jurado el derecho de reducirlo si así lo exigiese la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 30.º De toda obra recibida en la exposición se entregará a la autora o su representante un recibo talemario numerado, con las debidas anotaciones y firmado por la secretaria del Círculo de Medina.

Art. 31.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín, en el que se hará constar, además del número de inscripción y género de la obra presentada...

"Boletín del Movimiento"

Madrid, 11.—El "Boletín del Movimiento" publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

JEFATURA NACIONAL.—Nombramientos de delegado nacional de provincias a favor del camarada Sánchez Dávila y Fernández de Celis...

Laval regresa a Vichy

Vichy, 11.—Ha llegado a Vichy el presidente Laval, que se ha entrevistado con el mariscal Petain.

ULTIMA HORA

Información de la guerra

Las tropas alemanas cubren en doce horas todos los objetivos

Berlín, 11.—Los movimientos de las tropas del Eje para la protección del litoral del mediterráneo de Francia...

EISENHOWER RINDE HOMENAJE A LYAUTY

Londres, 11.—El general Eisenhower se ha dirigido por radio a la población norteafricana...

El comandante general Batten, jefe de las fuerzas aliadas de ocupación en el Norte de África...

ATAQUE AL PORTA-AVIONES "ARGUS"

Berlín, 11.—El portaaviones británico "Argus" ha sido atacado por segunda vez durante la tarde de ayer...

Córdoba, 11.—Ha caído en Rusia, luchando contra el comunismo, el camarada Francisco Buenospinos Moreno...

Madrid, 11.—Interesa conocer al Sindicato Nacional del Metal las previsiones de esmeril dentro del año 1943...

Madrid, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Orden por la que se nombra a don José María Doussinague y Txidier...

TRABAJO.—Orden por la que se modifican diversos artículos de la legislación nacional de trabajo de las industrias de hostelería, cafés bares y similares.

Lasando'rato

PALABRAS CRUZADAS Curiosidades

Original de "Pesan".—(De colaboración espontánea). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

HORIZONTALES 1. Vocal.—2. Cara.—3. Celar.—4. Repetido familiar. Moversé, caminar.

VERTICALES 1. Consonante.—2. Astro.—3. Persona de íntima casta entre los indios.

QUE DEDICATORIA

En uno de los cementerios de Nueva York se ha colocado recientemente una lápida en el sepulcro de un sombrerero...

Murió el 11 de mayo actual, en su tienda de la calle de Greenwich, mister Edward Jones, muy respetado por cuantos le conocían y trataban.

Como hombre, era amable; como amo y maestro, recto y bondadoso. Sus virtudes merecían toda clase de alabanzas y sus sombreros de fieltre sólo costaban tres dólares.

La viuda deplora su pérdida y tiene un gran repuesto de sombreros que vende para beneficiar de su familia y ventajosa de los compradores.

Fue arrebatado por la Parca en lo mejor de su vida y precisamente cuando había concluido un contrato para la compra y gran escala de fieltres...

Los cuales costaban tan baratos que la viuda podrá vender sus sombreros como en ninguna otra sombrería de la ciudad. ¡Casi de balde!

PROHIBIDO EL BIOTE

En Alaska no usa bigote ningún hombre que tenga que estar expuesto a los rigores de los inviernos crueles.

En esa cruceza de los tríos fundan, precisamente el motivo que los induce a prescindir de él.

Llevar la barba corrida para resguardar la cara de las heladas, pero conservan afelgado el labio superior, porque el aliento se congela allí tan rápidamente que los bigotes se convierten en carámbanos de hielo y poco a poco empieza a congelarse el rostro.

EL ORIGEN DE LA MEDIA LUNA

Cuéntase que Filiberto de Macedonia se acercaba de noche con sus ejércitos a la ciudad de Bizancio (Constantinopla) con la idea de tomarla al asalto.

La luna iluminó de repente el paisaje y hizo descubrir a los sitiados el ejército enemigo, consiguiendo rechazarlo con rigor.

Desde entonces la media luna fué adoptada como emblema favorito de la ciudad, y viendo los turcos que la media luna se hallaba colocada en todos los sitios, imaginaron que tenía un poder maravilloso y sobrenatural y también la adoptaron como emblema.

CURIOSIDAD

En el palacio real de Windsor (Inglaterra) hay dos mesitas para tomar el té, de oro macizo.

Hiro Hito felicita a Víctor Manuel III

Tokio, 11.—El emperador ha enviado un mensaje de felicitación al Rey-Emperador, Víctor Manuel, con motivo de la fiesta onomástica de este.—Efe.

Cuba rompe las relaciones diplomáticas con Vichy

Buenos Aires, 11.—La ruptura de las relaciones diplomáticas entre Cuba y Vichy ha sido anunciada por el presidente Batista, según anuncio de La Habana.—Efe.

"Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Orden por la que se nombra a don José María Doussinague y Txidier...

TRABAJO.—Orden por la que se modifican diversos artículos de la legislación nacional de trabajo de las industrias de hostelería, cafés bares y similares.

ADMINISTRACION CENTRAL GOBERNACION.—Dirección General de Administración Local.—Convocando concurso para proveer en propiedad las plazas vacantes de Depositarios de fondos provinciales y municipales.

JUSTICIA.—Orden nombrando para el Juzgado de Primera Instancia de Briviesca a don Luis García Royo, juez de ascenso.—Cifra.

RON BACARDI

El Ejército alemán ha ocupado el territorio francés libre y Córcega

Durante el día de ayer los soldados del Reich llegaron a Vichy, Lyon y otras ciudades

(Viene de la primera página)
LA COLONIA YANQUI DE VICHY ABANDONA LA CIUDAD

Vichy, 11.—La colonia norteamericana residente en Vichy abandonará esta ciudad a primeras horas de la tarde, en tren especial, con dirección a Pau.—Efe.

SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES

Vichy, 11.—Oficialmente se comunica que después de tres días de lucha encarnizada en el sector de Casablanca y habiéndose agotado todos los procedimientos de resistencia, el almirante Michellier se ha visto obligado a pedir una suspensión de hostilidades.—Efe.

SE DESMIENTEN LOS RÁPIDOS AVANCES YANQUIS

Vichy, 11.—La radio de esta capital anuncia que están desprovistas de fundamento las noticias de los rápidos avances norteamericanos en África del Norte. Las tropas francesas siguen oponiendo la misma encarnizada resistencia. Parece ser que el abastecimiento de las tropas norteamericanas presenta dificultades, debido a las grandes distancias a que se encuentran de sus bases y a la actividad aérea y submarina alemana.—Efe.

SOLEMNE PROTESTA DE PÉTAIN

Vichy, 11. (Urgente).—El mariscal Pétain ha recibido esta mañana a Von Rundstedt, comandante en jefe de las fuerzas armadas alemanas. En el curso de la conversación, el jefe del Estado hizo la declaración siguiente: "Recibí

esta noche una carta del Führer en la que me anuncia que en razón a necesidades militares se veía en la obligación de tomar medidas que tienen por efecto la supresión de hecho de las primeras condiciones y fundamentos del armisticio. Yo protesto solemnemente contra estas decisiones incompatibles con las convenciones del armisticio".—Efe.

LA TROPAS ALEMANAS LLEGARON A LA FRONTERA ESPAÑOLA A LAS OCHO Y MEDIA

Huesca, 11.—Las tropas alemanas han llegado a la frontera franco-española, por la parte de Canfranc, a las ocho y media de esta mañana.—Cifra

EL CONSEJO FRANCÉS SE REUNE

Vichy, 11.—A la salida del Consejo de ministros de hoy ha sido facilitado el siguiente comunicado:

"Los ministros se han reunido a las 17 horas bajo la presidencia del mariscal y jefe del Estado. Han examinado, en primer lugar, la situación militar en África del Norte y han registrado con reconocimiento la fidelidad y el valor del ejército de África; con el cuantioso para continuar la lucha hasta el límite de sus fuerzas, en interés de Francia y del imperio".—Efe.

Mensaje de Hitler

Berlín, 11.—El Führer ha dirigido al jefe del Estado francés, mariscal Pétain, la siguiente carta, que ha sido dada a la publicación por Radio París:

"Señor mariscal: Desde el día en que el destino me llamó para dirigir a mi pueblo, me he esforzado sinceramente por conseguir el mejor estado de relaciones con Francia, aun cuando fuera a costa de grandes sacrificios por parte de Alemania. Si estos intentos han resultado vanos, no tengo yo la culpa. Las declaraciones de guerra hechas el 3 de septiembre de 1939 por Inglaterra y Francia contra Alemania han afectado a mí y a mi pueblo más profundamente que a Inglaterra o Francia, que carecían de razón plausible para declarar la guerra. La rápida campaña que tan desgraciado final tuvo para Francia no me hizo desistir de mi proyecto de conseguir una mejor solidaridad europea. Por esta razón no he incluido en las condiciones del armisticio lo que hubiera podido estar en contradicción con la finalidad anunciada en el preámbulo.

ALEMANIA NO UTILIZÓ LA DEBILIDAD DE FRANCIA

Por esta razón Alemania no utilizó la debilidad de Francia en aquellos momentos para hacerla objeto de un "chantaje", sino simplemente se limitó a asegurarse el triunfo basándose en la garantía de que el armisticio no sería un episodio pasajero, sino un fin práctico de la guerra; que no fuera motivo para una agravación de la situación militar del Reich en el caso de que la lucha se prolongase por la intransigencia de la antigua aliada de Francia. Alemania no hizo ninguna reivindicación en esta época por lo que concierne a la flota francesa, y no se entrometió en los asuntos de su Imperio colonial.

ITALIA Y ALEMANIA NO PUEDEN PERMANECER INACTIVAS

Pero Inglaterra y Norteamérica han comenzado a atacar los territorios y colonias francesas del Norte y Occidente de África. Pero Francia no se encuentra en condiciones de oponer larga resistencia a esta agresión. Tampoco Alemania e Italia pueden asistir inactivas al hecho de que el tratado de armisticio evolucione de tal manera que a la larga se alee contra ellas mismas. La observación exacta de los movimientos de los transportes anglo-norteamericanos, así como un cierto número de informaciones de las que no se puede dudar en modo alguno, han hecho saber a los Gobiernos alemán e italiano que los próximos objetivos que tienen americanos e ingleses es la invasión de Córcega y Sur de Francia.

LA OCUPACION DE FRANCIA

De este modo las condiciones y las bases del tratado de armisticio han sido minadas sin que Alemania e Italia hayan provocado este cambio de circunstancias. Los Gobiernos alemán e ita-

liano se han puesto de acuerdo, en presencia de tal estado de cosas, y han adoptado inmediatamente las medidas oportunas para oponerse eficazmente a la continuación de los atentados anglo-norteamericanos. Tengo el honor, señor mariscal, de anunciaros, lamentando, que en presencia de estos hechos me he esforzado en prevenir el peligro que os amenaza, ordenando, de acuerdo con el Gobierno de Italia, la ocupación a través de Francia de la costa mediterránea lo más rápidamente posible. Asimismo las fuerzas alemanas participarán en la defensa de Córcega contra la amenaza de agresión angloamericana. Me he visto obligado a adoptar esta actitud ante la de un general francés que, fingiendo una enfermedad y aprovechando las facilidades que con tal motivo se le dieron y en contra de lo prometido bajo su palabra de honor, se ha puesto resueltamente al lado de las fuerzas angloamericanas, no sólo contra Alemania, sino también contra su propio país.

Os anuncio, en consecuencia, señor mariscal, que las operaciones no se dirigen contra vos, jefe del Estado y venerado soldado francés de la Gran Guerra, o contra el Gobierno francés, que desea la paz y no quiere que su Patria sea nuevamente teatro de guerra. Deseo asimismo hacerlos saber que la acción de las tropas alemanas no se dirige contra las fuerzas armadas francesas, pues conservo aun la esperanza de poder luchar un día junto con el Ejército francés para defender juntos la independencia de Europa y los territorios africanos pertenecientes a Europa, contra la coalición de piratas anglosajones. La entrada de las tropas alemanas no se dirige tampoco con-

tra la administración francesa, que yo espero continuará desempeñando su misión como en el pasado, ya que nuestra voluntad es únicamente evitar que los acontecimientos que hoy se desarrollan en África del Norte se extiendan a la costa meridional francesa. Me siento responsable ante mi pueblo, y en un sentido más amplio ante Europa, y por ello procuro prevenir acontecimientos, ya que el envolver a Europa en una nueva guerra no podría conducir más que al aniquilamiento de todos los Estados del continente y de la civilización europea. Además quiero aseguráros, señor mariscal, que en el momento en que la situación en el Mediterráneo mejorase hasta el punto de que no sea ya previsible peligro alguno para los intereses del Reich precisados en el armisticio, las tropas alemanas serán retiradas tras la línea de demarcación.

LIBERTAD PARA PETAÍN Y SU GOBIERNO

Finalmente deseo también asegurar, señor mariscal, que usted y su Gobierno pueden desplazarse desde este momento libremente por toda Francia, dado que yo en otro tiempo me opuse al traslado del Gobierno a Versalles porque temí que la propaganda enemiga hubiera pretendido que usted, señor mariscal, y su Gobierno habían sido privados de su libertad y por consiguiente del desempeño de sus funciones. Después que Alemania e Italia se han visto obligadas por los acontecimientos citados a oponerse a la invasión angloamericana que nos amenaza, para proteger los intereses establecidos por tratados de armisticio y ocupando por consiguiente las fronteras del resto de Francia, ya no existe motivo alguno para que el Gobierno francés permanezca en Vichy. Quisiera aprovechar este momento para notificaros la inexistencia de las reservas formuladas hasta la fecha. Me hago cargo de lo mucho que os alegrará la suerte de vuestro país. Pero séame permitido rogaros que piense en la suerte de mi propio pueblo, que desde hace años tiene que sufrir una guerra, impuesta sin culpa propia, y que sólo la necesidad más urgente le ha forzado a tomar la decisión más arriba notificada.

LAS FRONTERAS DE FRANCIA SERÁN DEFENDIDAS

Alemania se halla, por tanto, decidida, siempre que fuera posible, a defender junto a los soldados franceses las fronteras de vuestro país y por consiguiente las fronteras de la cultura y de la civilización europeas. Las tropas alemanas harán todo lo que esté en sus manos para servir este fin por su conducta y actitud frente al pueblo francés y sus soldados. Sin embargo, quisiera rogaros aún, señor mariscal, que también el Gobierno francés haga en esta hora todo lo necesario para eliminar tensiones y para garantizar un desarrollo sin incidentes de la medida adoptada, necesaria también para los intereses de Francia.

Con la expresión de mi profundo respeto quedo de usted, señor mariscal.—Firmado: ADOLFO HITLER.—Efe.

Mensaje del Führer al pueblo francés

Berlín, 11.—El Führer ha dirigido el siguiente llamamiento al pueblo francés:

"Franceses, oficiales y soldados de las fuerzas armadas francesas: El 3 de septiembre de 1939 el Gobierno inglés declaró la guerra a Alemania sin razón y sin motivo. Los belicistas consiguieron entonces arrastrar a Francia a unirse a la declaración de guerra de Inglaterra. Esto es para Alemania una provocación incomprensible. El Gobierno alemán no había reivindicado ni exigido nada de Francia. No había dirigido peticiones a Francia que la hubieran podido herir en su amor propio. El pueblo alemán, que en aquel momento tenía que oponerse con la sangre de sus hijos a tal agresión, no tenía odio alguno contra Francia. A pesar de esto, la guerra ha llevado a innumerables familias de los dos países al sufrimiento y a la desgracia.

Desde el puesto avanzado, este soldado alemán observa el paso de la aviación de su país hacia la retaguardia enemiga

Desde el puesto avanzado, este soldado alemán observa el paso de la aviación de su país hacia la retaguardia enemiga

yan podido herir el honor del ejército francés. Pero ha sido necesario adoptar medidas preventivas para evitar que, como intentan los factores de guerra británicos, la contienda pueda volver a empezar, más tarde o más temprano, por mediación de los agentes a sueldo de Inglaterra. Pero Alemania no aspiraba ni quería humillar o aniquilar a Francia, ni destruir el Imperio colonial francés, ya que, por el contrario, el objetivo de Alemania era el de llegar a una paz futura razonable en una atmósfera general de acuerdo en Europa.

Desde entonces Inglaterra, y más recientemente Norteamérica, han intentado volver a poner pie en territorio francés para continuar la guerra en país extranjero, tal como es su interés. Estas tentativas encontraron en todas partes un fracaso lamentable. Recientemente ha sido la agresión angloamericana contra las colonias del África occidental y septentrional. La lucha es más fácil allí, en razón de la debilidad de las guardias francesas, que en los territorios del Oeste defendidos por Alemania. Por otra parte, desde hace 24 horas el Gobierno alemán sabe que el próximo ataque, amplificador de esta operación, apunta contra la costa meridional francesa y Córcega a fin de ocupar esta isla. He tenido en estas condiciones que decidirme a dar a las fuerzas armadas alemanas la orden de dirigirse inmediatamente a los puntos previstos para el desembarco de las tropas anglo-norteamericanas, pasando por el territorio hasta la fecha no ocupado. Pero las fuerzas armadas alemanas no vienen con carácter de enemigos del pueblo francés ni de sus soldados. No tienen la intención de gobernar estos territorios, sino que su objetivo es únicamente rechazar todo intento de desembarco anglo-norteamericano, de acuerdo con Italia. El mariscal Pétain y su Gobierno están en completa libertad y pueden consagrarse a su deber como lo venían haciendo. Nada se opone ya a una realización de sus deseos anteriormente formulados: Instalarlos en Versalles y gobernar Francia desde allí.

Las tropas alemanas han recibido la orden de pasar lo menos posible sobre el pueblo francés. Pero que el pueblo francés no olvide que por la actitud de su Gobierno en 1939 Francia ha sumido a Alemania en una grave guerra que, ha ocasionado sufrimientos y profundos disgustos a centenares de familias.

Unicamente un fanatismo ciego o la acción de agentes pagados por Inglaterra podrían oponerse al avance de las formaciones de nuestro ejército. Numerosos franceses expresan el deseo comprensible de liberarse de la ocupación, pero todos están convencidos de que también el soldado alemán prefiere vivir y trabajar tranquilamente en su casa, cerca de su mujer y de sus hijos, o bien en la casa paterna. Por esto es por lo que la nación que desde hace trescientos años siembra la división en Europa, intenta ahora también desvalijar a Francia. Todas las cuestiones particulares que se presenten serán arregladas y resueltas por las autoridades francesas.—Efe.

MUJER! No olvides tu mejor revista: "MEDINA"

Desde el puesto avanzado, este soldado alemán observa el paso de la aviación de su país hacia la retaguardia enemiga

Desde el puesto avanzado, este soldado alemán observa el paso de la aviación de su país hacia la retaguardia enemiga



Desde el puesto avanzado, este soldado alemán observa el paso de la aviación de su país hacia la retaguardia enemiga



Vista aérea del puerto de Argel

Churchill habla de las operaciones del Norte de Africa

AFIRMO QUE DESDE JUNIO PASADO ESTABAN PREPARADOS

Londres, 11.—Al empezar su discurso el primer ministro, dijo a la Cámara que iba a dar un informe de la lucha en Egipto y de la intervención norteamericana en África del Norte. "Las divisiones británicas que reforzaron el Octavo Ejército en Egipto—declaró—salieron de Inglaterra a fin de mayo y principios de junio último."

El primer ministro elogió a continuación la forma en que Estados Unidos ha enviado material a este frente, e hizo especial mención de los

tanques "Sherman", los cuales fueron enviados al Oriente Medio en barcos escoltados por unidades de guerra norteamericanas.

"Uno de los barcos que formaba parte de este convoy fue hundido por un submarino enemigo, pero sin que hubiera necesidad de pedirlo, Estados Unidos lo reemplazó inmediatamente con otro barco que transportaba igual cantidad de armas. La decisión tomada por el presidente Roosevelt el día 20 de junio tardó cuatro meses en cumplirse, a pesar

de haber sido llevada a cabo con gran energía y rapidez, habiendo sido batidos todos los records en cuanto a descarga y entrega de las armas al ejército. Así es que, antes de que se emitiera el voto de censura en nuestro Parlamento, ya habían sido tomadas todas las medidas posibles para rechazar el nuevo asalto enemigo y para desencadenar nuestra ofensiva contra él. De cada tres barcos de abastecimiento, uno reposa en el fondo del mar. El enemigo ha sufrido pérdidas mortales y se ha visto precisado a emplear la mayor parte de su fuerza aérea para abastecer a su ejército en viveres, municiones y carburantes."

"La ofensiva aérea alemana contra Rusia ha sufrido las consecuencias de los tres últimos meses de guerra en Egipto, y su actividad submarina en el Mediterráneo ha sido reducida considerablemente."

Refiriéndose a la coordinación del esfuerzo aliado y a las dificultades geográficas, Churchill manifestó que Roosevelt no había podido desplazar de los Estados Unidos ni Stalin de Rusia, por cuyo motivo efectuó su viaje a Moscú, al objeto de "armonizar nuestros planes".

Seguidamente el primer ministro dedicó un elogio al esfuerzo que ha hecho y hace Rusia, y reconoce que son justas las reclamaciones de Stalin.

"Para efectuar un ataque a través del Canal de la Mancha o del Mar del Norte es preciso contar con un número inmenso de unidades especiales y con un ejército debidamente entrenado para la guerra anfibia, todo lo cual se está haciendo. Alemania tiene en Francia un ejército tan grande como el nuestro en Gran Bretaña, excepción hecha de la guardia metropolitana.

Se me ha preguntado por qué autorice la publicación de un comunicado sobre el establecimiento del segundo frente en Europa para 1942. En contestación debo decir que encuentro perfectamente justificado el engaño al enemigo aun a costa de hacerlo con mi propio pueblo; sin embargo, no debe engañarse a un aliado y espero que lo demostraremos. En junio último dije a Rusia por escrito que estábamos dispuestos a efectuar un desembarco en 1942, pero que no lo podíamos prometer."

"Durante mi primera visita a Washington, el presidente Roosevelt estimó que el África del Norte francesa se prestaba muy especialmente a una intervención norteamericana, opinión que compartía yo. También estudiamos un plan relativo a Francia. Ambos proyectos fueron examinados y se tomaron los preparativos para llevarlos a cabo, simultánea o alternativamente."

Refiriéndose nuevamente a su entrevista con Stalin, dijo, que aun cuando a éste no le pareciera suficiente el plan de ofensiva citado, mostró una gran comprensión.

Con respecto a las pérdidas sufridas por el Ejército en Egipto, Churchill declaró que el general Alexander estimaba que se elevaban a 59.000 bajas, de las cuales 34.000 son alemanas. "El enemigo—añadió—ha perdido 500 carros y más de 1.000 cañones de todos los calibres. Nuestras propias pérdidas, aunque sensibles, no han sido demasiado elevadas. Ascienden a 13.600 oficiales, suboficiales y soldados, el 58 por 100 de los cuales son británicos. La velocidad de nuestro avance es grandísima. Egipto ha quedado libre del enemigo y avanzamos en Cireneica."

"Me acaban de decir—añade—que Alemania ha decidido ocupar toda Francia, violando así el armisticio firmado con el Gobierno de Vichy, que éste observó con tanto sacrificio."

El primer ministro hace un llamamiento a los franceses para que se unan en derredor del general De Gaulle. "Al entrar en la Cámara—continuó diciendo—me dieron la noticia de que Casablanca había capitulado. Todos los puertos de importancia en África del Norte están ahora en manos de los aliados. La Cámara puede estar segura de que en estos días, van a pasar muchas cosas, y no podría hacer más que presunciones si diera una opinión sobre la forma en que se desarrollarán en África septentrional, Francia e Italia. Lo único que puedo decir es que, dentro de poco, nos será mucho más fácil bombardear a Italia desde el aire".—Efe.

Darlan dió la orden de que cesaran las hostilidades

Tras una entrevista celebrada con el general Eisenhower

Cuartel General aliado del Norte de Africa, 11.—«Después de las entrevistas celebradas en Argel entre los representantes del almirante Darlan y del general Eisenhower—dijo un comunicado—el almirante Darlan ha cursado la orden a todos los jefes de Africa del Norte, comprendido Marruecos, para que cesen las hostilidades.»—Efe.

ORDEN CURSADA POR DARLAN

Londres, 11.—La Agencia Reuter dice: "El almirante Darlan ha cursado la orden siguiente:

"Habiendo cumplido nuestros compromisos y resultando inútil la batalla sangrienta, se ha ordenado a todas las fuerzas de Africa del Norte que cesen en su lucha contra las fuerzas de Estados Unidos y sus aliados y regresen a sus cuarteles y bases y observen la más estricta neutralidad. En Argel y Marruecos los comandantes jefes se pondrán en contacto con los jefes locales sobre las

condiciones de suspensión de hostilidades. Asumo la autoridad en Africa del Norte, en nombre del mariscal. Los oficiales superiores conservarán sus mandos y seguirán en vigor los organismos políticos y administrativos. No se realizará cambio alguno sin orden mía. Todos los prisioneros de una y otra parte serán canjeados.»—Efe.

LAS TROPAS ALEMANAS EN EL PUERTO DE LE PERTHUS

La Junquera, 11.—Comunican del puerto fronterizo de Le Perthus, que se espera para esta madrugada la llegada de las fuerzas alemanas, entre las doce de la noche y la una de la madrugada, aproximadamente. En dicho puerto sigue la calma más absoluta, aunque por el lado francés se observa la natural expectación.—Cifra.

SEGUNDA EDICION

Recepción en la Academia de la Historia de don Diego de Angulo

Madrid, 11.—En la Real Academia de la Historia se ha celebrado en la tarde de hoy la solemne recepción pública del nuevo académico de número don Diego de Angulo e Iniguez. Presidían el acto el marqués de Lema, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el rector de la Universidad Central, don Pio Zabala, y los señores Sánchez Cantón y don Elias Tormo.

El nuevo académico leyó su discurso de ingreso, que versó sobre el tema "Bautista Antonelli: Las fortificaciones americanas del siglo XVI". El señor Angulo estudió las fortificaciones en América que, según el

orador, en el orden militar corresponden al gran arquitecto Antonelli. Analizó las fortificaciones en el Estrecho de Magallanes, llevadas a cabo por Felipe II, e hizo un minucioso análisis de las del Morro, en La Habana; Cartagena de Indias; San Juan de Ulma, en Veracruz; las del Morro, en Puerto Rico, y Portabello. Afirmó la necesidad de estas fortificaciones por las constantes piraterías de los ingleses, acudidos por Drake, franceses y holandeses, que fueron fracasadas cuando el genio militar de Antonelli logró imponerse. Dijo que las fortificaciones españolas al principio de la conquista tenían un carácter pacífico y eran horizontales para transformarse luego en verticales ante la rapiña inglesa. Cita pasajes de Cea Bermúdez elogiando estas obras militares y termina haciendo una glosa documentadísima de la vida y azares de Bautista Antonelli.

Le contestó en nombre de la Academia el señor Sánchez Cantón, quien puso de relieve la personalidad del nuevo académico y sus estudios de la Historia de América, congratulándose de que la Academia le cuente entre sus miembros.

La numerosa y selecta concurrencia que llenaba el amplio salón de actos aplaudió y felicitó efusivamente a ambos oradores. Cifra.